

开幕式上组团传火炬——

18位奥运冠军，你记得他们吗？

第一棒 李玉伟、姚景远和陈跃玲

对于他们三个，不少年轻人或许都不太了解。李玉伟是中国第一代奥运冠军，在1984年洛杉矶奥运会上，获得了50米移动靶标准速金牌。当年年仅19岁的他，仅比许海峰获得奥运首枚金牌创造中国奥运历史晚了一天。如今，他是辽宁省射击队一名教练。

风尘仆仆从美国赶回辽宁，曾为中国获得历史上第一枚田径奥运金牌的陈跃玲也出现在开幕式上。曾为刘翔的伤退奥运流下眼泪，如今已是美国步行联盟董事的她尽管身在国外，却始终心系中国田径。

第二棒 庄晓岩、王军霞和孙福明

18位冠军，笑得最欢的，或许要数中国首位柔道奥运冠军庄晓岩。对她而言，最近可谓双喜临门：一周前，在体育总局领导的慰问调停下，历时两年的真假金罐风波终于告一段落。如今，担任开幕式火炬手对她而言，也是一次对过往辉煌运动生涯的重温。

从柔道台转身跳水池，柔道冠军孙福明在本次全运会上完成华丽转身。担任本次全运会游泳跳水馆的新闻官，首次上阵的她在发布会前曾把稿子改了又改，尽管这份发言稿上只有4句话。

第三棒 丁美媛、袁华和王楠

为中国乒坛贡献了24个世界冠军，王楠是继邓亚萍之后第二位获得女子乒乓球大满贯的选手，也是辽宁乒乓球的代表人物。王楠如今担任团中央宣传部文体处处长。

第四棒 王丽萍、张宁和杨昊

羽毛球奥运冠军张宁算得上是辽宁全运会上最忙碌的人。担任全运会形象大使，大街小巷遍布的宣传海报和宣传片中，不时能看到她的身影。唯一让她苦恼的是，全运会羽毛球比赛在家乡锦州举办，门票销售异常火爆，就连她都要不到一张观赛门票。

第五棒 刘亚男、张越红和韩晓鹏

出生在温暖的江南水乡，却在沈阳成长为一名雪上高手。中国首位冬奥会雪上项目冠军韩晓鹏是18名火炬手中唯一一名从事冬季

辽幕后

少了文艺明星的“搅局”，18名参与演出的奥运冠军，成为昨天开幕式上最大牌的明星。点火仪式开始后，首先是历届辽宁籍的奥运冠军3人一组出场，每人手持一支火炬在场内传递。有人笑称，冠军大省辽宁还真是“不差人”，“连火炬接力都三个一组，齐步前进。”细数各棒火炬手中的特别人物，他们是不是你记忆中的那个矫健身影？



王军霞、庄晓岩和孙福明(从左至右)手持火炬向观众致意

本版图片 新华社



辽宁籍冠军教练王义夫、李永波和刘永福(从左至右)也是开幕式火炬手

相关链接

姚景远 曾获洛杉矶奥运会67.5公斤级冠军，退役之后曾从事举重教练职务，后下海经商。

丁美媛 中国举重队75公斤以上级队员，2000年9月，在第二十七届悉尼奥运会上她以300公斤的总成绩获得女子举重75公斤以上级金牌，并打破该项目的抓举(135公斤)、挺举(165公斤)和总成绩三项世界纪录。现任辽宁羽毛球中心副主任。

袁华 悉尼奥运会柔道冠军、现辽宁女柔教练员。本届全运会是她以教练员身份第一次参加的大型比赛。

王丽萍 继承前辈的传统，2000年悉尼奥运会，女子20公里竞走的冠军领奖台又出现一位辽宁籍冠军身影。退役后与许海峰等奥运冠军成为北大硕大硕士班的同学，如今她已成为国家竞走队领队。

杨昊、刘亚男、张越红 都是雅典奥运会女排冠军队成员。如今退役后，基本都从事女排教练工作。

全运花絮

二维码全运

扫一扫就能知道全运各类信息？二维码，成为辽宁全运会的新玩意儿。安检的白色大棚上，赠送的全运手册上，甚至就连开幕式举办地沈阳奥体中心的座椅背上，都被印上了一个个大大的二维码。

点击加入，原来是名为“大型活动观众俱乐部”的公众号。从“观赛须知”到购票网点，还有比赛赛程以及项目介绍，回复“互动”甚至还能参加门票团购、体验“一站到底”有奖答题。

与冠军同游

买一张二三十元的游泳票，和奥运冠军、女子200米蝶泳世界纪录保持者刘子歌在一个泳池里畅游，沈阳体育学院游泳爱好者这几天大呼过瘾。

根据全运会组委会的安排，上海游泳队入住全运村前，训练场地设在沈阳体育学院游泳馆。除了满足全运健

儿备战需求外，该游泳馆还承担着支持沈阳普通市民健身的任务。为此，游泳馆留出两侧泳道，给普通市民游泳健身。一个幸运的小朋友说：“我刚学蛙泳，以前只能游3米，奥运冠军来了我就能游5米了。”

安检比机场严

辽宁全运会安检十分严格，程度甚至超过了机场的安全检查，尤其是主新闻中心更是一级戒备。按照常理，一般大型赛事的安检，只要把包在监控设备上“走”一遍，再通过一个安检门即可。即使是机场的安检，也顶多多一道程序——安检员用专门的仪器“搜”身。

但主新闻中心的安检，除了这些外，每个进入的人员还要开包让工作人员“过目”，真正做到万无一失。不过虽然程序繁琐一点，但为了一个安全的全运会，大家都十分配合。特派记者 厉苒苒 钟喆 陶邢莹(本报沈阳今日电)



本报5名特派记者今天通过微信带你看看全运会记者村

微辽

正方

@王小帅乘着记忆的纸飞机：

1. 传统盛会本身关注群体就高。2. 赛前的大力宣传。3. 人们对没有灯光焰火的开幕式会是什么样有好奇心。4. 转播队伍的庞大。5. 辽宁人

全运会收视率超奥运欧冠？

对此次全运的重视，辽宁人口也多，所以本省收视率攀升。

@暮寒簌：全运会转播很多都是在黄金时间，欧冠是凌晨，自然无法跟全运会相提并论。

@杨升庵：奥运会毕竟时间不

适合国人。

@wakasha：乒乓球本来就是国球，家家户户多少都会看吧。

@麦麦饼：我就发现这全运会一天24小时联播，好多原来固定时间的节目都给顶掉了，收视率能上

不去么？

反方

@13434673477：感觉有点假！我身边根本没人看全运会！反观奥运会世界杯都非常多人看！特别是奥运会！男女老少都看！

@大奔-Benz：我们有“代表”嘛，很正常。实习生 郭子明 本报记者 关尹

据央视索福瑞公布的数据看，全运会收视率达到1.7%，超过1.35%的足球世界杯和1.2%的奥运会，更是把NBA总决赛和欧冠远远甩在身后。是收视率虚高还是本土赛事魅力更大，你怎么看？

全运会期间，每天新浪微博@新民体育，请大家来“微辽”。